
 

                                                             
 

د. رائـــذ الخصاونة –الاحصاء للإدارة   رقم الصفحة 1  
 

  الرابعالأسبوع  – المباشرة الاولى المحاضرة

 مراجعة عامة )الباب الأول والثاني(

 الباب الأول: نظرٌة الاحتمالات

  طرق العد 

o طرٌقة الضرب 

o  طرٌقة الجمع 

o   التبادٌل 

o التوافٌق 

 

 الفضاء العٌنً فً تجربة القاء قطعتً نقد وحجر نرد؟كم عدد عناصر سؤال:  -

 الحل: 

 عنصراً. 24=  6×  2×  2عدد عناصر الفضاء العٌنً = 

 

 شخصا؟ 22سؤال: بكم طرٌقة ٌمكن اختٌار لجنة مكونة من رئٌس ونائبه من بٌن  -

 الحل: 

احمد( والثانً )فرضاً خالد(  لاحظ أن عملٌة الترتٌب فً هذا السؤال ضرورٌة حٌث أن اختٌار الأول رئٌس )فرضاً 

 ٌختلف عن اختٌار خالد أولا كرئٌس واحمد ثانٌا كنائب. وبذلك فإن عدد الطرق ٌساوي 

     
  

(   ) 
 

     
   

(    ) 
 
         

   
             

بحٌث ٌلعب كل فرٌقٌن مباراة واحدة  كم عدد المبارٌات التً ستقام بٌن مجموعة مكونة من أربع فرقسؤال:  -

 فقط؟

 

 الحل:  

 الآخر, وبذلك ٌكون الحل هو حٌث أن كل فرٌق سٌلعب مباراة واحدة مع الفرٌق غٌر مهمة  لاحظ أن عملٌة الترتٌب

    
  

(   )    
 
     

   
   مبارايات   
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 الاحتمالات  نظرٌة 

 

 -:اوجد ,مرة واحدةعند القاء قطعة النرد المنتظمة سؤال: 

 .على أربعة بدون باقً ظهور عدد ٌقسماحتمال  -1

 .ظهور عدد فردياحتمال  -2

 .8ظهور عدد ٌزٌد عن احتمال  -3

 .7عدد ٌقل عن  ظهوراحتمال  -4

 

 الحل: 

S = {1, 2, 3, 4, 5, 6} 

 

 نفسه. وبذلك  4وهو العدد  4لاحظ أنه ٌوجد عدد واحد فقط ٌقبل القسمة على   -1
 

 
 )4P)عدد ٌقبل القسمة على  = 

 5, 3, 1الاعداد الفردٌة هً  -2

 
 

 
 
 

 
  )P= )عدد فردي 

 8لا ٌوجد أي عدد ٌزٌد عن العدد  -3

  )8P= )عدد ٌزٌد عن  2  

 

 )الفضاء العٌنً( 6إلى  1هً من  7الاعداد التً تقل عن  -4

 

 )7P= )عدد ٌقل عن  1 

 

% من 5% من الطلاب ٌشربون القهوة, وأن 32% من الطلاب ٌدخنون, وأن 12سؤال: اظهر تصنٌف لطلاب الجامعة أن 

 الطلاب ٌدخنون وٌشربون القهوة. 

 احسب النسبة المئوٌة للطلاب الذٌن لا ٌدخنون ولا ٌشربون القهوة. -1

 هوة.من بٌن الطلاب المدخنٌن, ما هً نسبة الطلاب الذٌن ٌشربون الق -2

 من بٌن الطلاب الذٌن لا ٌشربون القهوة, ما هً نسبة المدخنٌن؟  -3

 

 الحل: 

 . Bوأن الطالب الذي ٌشرب القهوة بالحدث  Aنفرض أن الطالب المدخن ٌمثل الحدث 

 



 

                                                             
 

د. رائـــذ الخصاونة –الاحصاء للإدارة   رقم الصفحة 3  
 

(   ) , P(A)=0.10 ,P(B)=0.30وٌنتج أن        

 

1-  ( ̅   ̅)   (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )     (   )    [ ( )   ( )   (   )]  

            [              ]              

2-  (   )   
 (   )

 ( )
  

    

    
     

3-  (   ̅)   
 (   ̅)

 ( ̅)
 
 ( )  (   )

   ( )
 
         

      
 
    

    
        

================================================================== 

 

 الباب الثاني )المتغيرات العشوائية والتوزيعات الاحتمالية المنفصلة(

 
 التوزٌع الاحتمالً المنفصل 

 

ٌمثل مجموع العددٌن الظاهرٌن, عرف ذلك  X: فً تجربة القاء حجر نرد منتظم مرتٌن, إذا كان المتغٌر العشوائً سؤال

 ؟ واحتمال كل منها المتغٌر

 

P(X) X S 

P(X=2) =1/36 2 (1,1) 

P(X=3) = 2/36 3 (1,2), (2,1) 

P(X=4) = 3/36 4 (1,3), (3,1),(2,2) 

P(X=5) = 4/36 5 (2,3), (3,2), (4,1),(1,4) 

P(X=6) = 5/36 6 (3,3), (2,4), (4,2), (1,5), (5,1) 

P(X=7) = 6/36 7 (3,4), (4,3), (2,5), (5,2), (1,6) (6,1) 

P(X=8) = 5/36 8 (4,4), (3,5), (5,3), (2,6), (6,2) 

P(X=9) = 4/36 9 (3,6), (6,3), (4,5), (5,4) 

P(X=10) = 3/36 10 (4,6), (6,4), (5,5) 

P(X=11) = 2/36 11 (5,6), (6,5) 

P(X=12) = 1/36 12 (6,6) 
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 xوالذي ٌمثل توزٌع احتمالً منفصل للمتغٌر العشوائً  : اعتمادا على الجدول التالًسؤال

f(x) x 
0.3 1 

0.4 2 

0.1 3 

a 4 
 أوجد: 

 ؟aقٌمة المجهول  -1

 ؟Xالتوقع الرٌاضً للمتغٌر العشوائً  -2

 ؟Xتباٌن المتغٌر العشوائً  -3

4- E(2X + 10)؟ 

 الحل: 

1- 0.3 + 0.4 + 0.1 + a = 1              a = 1 – 0.8 = 0.2 

2- E(X) = 1×0.3 + 2×0.4 + 3×0.1 + 4 ×0.2 = 0.3 + 0.8 + 0.3 + 0.8 = 2.2 

3-    (     )      (     )      (     )       

(     )                                    

4- E(2X+10)=2E(X)+10 = 2× 2.2 + 10 = 14.4 

 

 وزٌع ذات الحدٌن وتوزٌع بواسونت 

 ثلاث مرات؟  6فٌها, ما احتمال ظهور العدد  6: رمٌت زهرة نرد منتظمة ثلاث مرات, ما احتمال عدم ظهور العدد سؤال

 الحل:

 لاحظ أن هذه التجربة تمثل احد تجارب بٌرنوللً والتً تتبع توزٌع ذات الحدٌن.
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 ؟ٌمثل عدد النجاحات Xحٌث (   )  أوجد  n = 5 ,p=0.1فً تجربة ذات الحدٌن, إذا كان : سؤال

 الحل:

 (   )   (   )   (   )   (   )  (             )  (         

    )  (             )  

 

فً الأسبوع الواحد. ما احتمال عدم حدوث أي حادث فً اسبوع  3: معدل حوادث السٌارات عند اشارة ضوئٌة سؤال

 معٌن, ما احتمال حدوث حادثٌن أو اقل فً اسبوع معٌن؟

 الحل: 

 لاحظ أن هذه التجارب تمثل نموذج من تجاب بواسون, وبالتالً فإنها تنتمً إلى توزٌع بواسون حٌث

 (   )   (   )  
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